

EXPUNERE DE MOTIVE

Legea nr. 92/1992 pentru organizarea judecătorească, republicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 259 din 30 septembrie 1997, cu modificările și completările ulterioare, asigură cadrul normativ general pentru funcționarea instanțelor judecătorești și constituie o reglementare de bază în continuarea procesului de înlăunțuire a reformei în domeniul justiției.

Anexa nr.1 la Legea nr.92/1992, în care sunt prevăzute numărul și localitățile de reședință ale judecătoriilor, a fost completată ulterior prin Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.179/1999, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 559 din 17 noiembrie 1999. În baza prevederilor acestei ordonanțe au fost înființate : Judecătoria Bocșa (jud. Caraș-Severin), Judecătoria Bechet (jud. Dolj), Judecătoria Urlați (jud. Prahova) și Judecătoria Jimbolia (jud. Timiș).

Primăria orașului Cernavodă a solicitat reînființarea Judecătoriei Cernavodă printr-o adresă către Ministerul Justiției, din data de 3 mai 1999, având în vedere că până după al-II-lea război mondial orașul respectiv a avut judecătorie. Deși solicitarea respectivă este anterioară emiterii O.U.G. nr.179/1999, ea nu a fost cuprinsă în textul reglementării respective, nefiind menționată în proiectul de lege depus în acea perioadă la Parlament, textul acelu proiect fiind preluat în Ordonanță.

Desființarea judecătoriei orașului Cernavodă, sub regimul trecut, a intervenit în condițiile împărțirii administrativ-teritoriale în raioane, apreciindu-se necesară numai o judecătorie, în localitatea Medgidia, devenită reședință a raionului cu același nume, ceea ce a determinat "mutarea la raion" a unor unități economice și sociale ale orașului Cernavodă. Astfel, reînființarea judecătoriei orașului Cernavodă are și semnificația unei reparații morale față de cele câteva zeci de mii de cernavodeni.

Solicitarea primăriei Cernavodă se bazează, în plus, pe următoarele argumente:

1. Orașul Cernavodă este un oraș în dezvoltare, singurul oraș nuclear din România(ceea ce ar putea marca în viitor cazuistica actelor de

justiție), cu cca.23.000 de locuitori în prezent, ajungând la 30.000 de locuitori cu localitățile din jur.

În prezent orașul Cernavodă fiind arondat la Judecătoria Medgidia, locuitorii orașului și cei ai localităților din jur trebuie să parcurgă o distanță de 26-50 km pentru cel mai neînsemnat demers juridic. Astfel, reînființarea judecătoriei orașului Cernavodă va contribui la **restabilirea distanțelor normale** între judecătoria firești și locuitorii a 14-15 comune apropiate de orașul respectiv.

2. Orașul dispune de juriști, notari publici și tineri care în următorii ani vor absolvi facultăți de drept.
3. Primăria orașului va pune la dispoziție o clădire pentru viitoarea Judecătorie, iar Consiliul Orășenesc Cernavodă va suporta cheltuielile necesare renovării și reamenajării clădirii, din bugetul propriu.
4. Există localități mai mici, care nu dispun de condițiile orașului Cernavodă, dar care au obținut aprobarea pentru înființarea de judecătoria.

Față de cele prezentate mai sus, a fost elaborat proiectul de lege alăturat, pe care îl înaintăm Parlamentului spre dezbateră și adoptare.

Inițiator,
Puiu Hașotti – deputat P.N.L.

